

沈阳市第十七届人大一次会议胜利闭幕

付忠伟当选市人大常委会主任 吕志成当选市人民政府市长

沈阳市第十七届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程,于1月10日下午在辽宁人民会堂胜利闭幕。

付忠伟当选为沈阳市第十七届人民代表大会

会常务委员会主任,李松林、陈弘、王新北、曹鹏、苏立明当选为副主任,孟昭贵当选为秘书长。

吕志成当选为沈阳市人民政府市长,高伟、

王少林、郑滨、单义、刘旭辉、王会奇、王庆海当选为副市长。

杨宇新当选为沈阳市监察委员会主任。

任延忠当选为沈阳市中级人民法院院长。

张为当选为沈阳市人民检察院检察长(须报经辽宁省人民检察院检察长提请辽宁省人民代表大会常务委员会批准)。

辽沈晚报记者 王月宏

于学利当选政协沈阳市第十六届委员会主席

政协沈阳市第十六届委员会第一次会议圆满完成大会的各项议程,于1月10日在辽宁人民会堂胜利闭幕。

于学利当选为政协沈阳市第十六届委员会主席。

蹇彪、王镇、王燕玲、于龙、李军、侯巍、贾

海洋当选为政协沈阳市第十六届委员会副主席。

闫卫东当选为政协沈阳市第十六届委员会

秘书长。

辽沈晚报记者 王琳 胡婷婷

新建改造燃气管网270公里 沈阳今年计划为50%燃气用户安装报警系统



今年新建改造燃气管网270公里;推进居民用户报警系统的安装工作。

**2022年底完成
现有总户数50%的
用户安装工作,并
实现报警信息远传
功能。**

在沈阳市两会期间,沈阳市政协委员冯民接受本报记者采访,介绍了沈阳市燃气集团有限公司今年的重点工作。

新建改造燃气管网270公里

冯民委员介绍,今年将提升管网安全运行水平,计划新建改造管网270公里,计划2022年6月底完成。

另外,将强化燃气管网安全监护,与通讯服务商合作,利用其视频探头监测资源平台,采取视频、振动等监测手段对高压管线实现智能监控。还将开展中压以上压力管道检测工作,计划用两年时间检测2677公里。

继续推进燃气调压站数据远传和泄漏报警系统安装,在已实现远传功能的829座调压站的基础上,2022年再完成300座调压站远传系统安装。

为现有居民总户数50%的用户安装报警系统

其次,将提升用户端安全管理水平。推进居民用户报警系统的安装工作,2021年底前已经完成30年楼龄用户及独居老人等重点用户家用报警装置集中安装工作。2022年底完成现有总户数50%的用户安装工作,并实现报警信息远传功能。2023年12月底完成全部安装,做到应安尽安。

推进非居民报警系统及安全设施安装工作,2022年底前完成全部2.3万户非居民用户安装(或既有报警系统提标改造)工作。

还将推进超高层建筑和商业综合体隐患整改,2022年6月底前完成全市100米以上超高层民用建筑报警切断系统安装,完成商业综合体

隐患整改。

将“用气报装”“燃气开栓”等6项服务事项纳入“一网通办”

加快“一网通办”实施进程,沈阳燃气公司将积极与市营商局对接,通过对标先进城市政务服务事项,将“用气报装”“燃气开栓”等6项服务事项纳入“一网通办”中。

还将解决拖期开栓问题,2022年计划再解决3万户拖期开栓问题。有效做好新建民用工程管控,避免产生新的拖期开栓问题。

持续开展燃气安全进社区、进学校等“七进”活动,利用各类新媒体宣传燃气安全小常识,全面推广民用远传报警器的安装和正确使用办法。

辽沈晚报记者 胡婷婷 王琳

聚焦科技型中小企业发展 建议社会各界给予精准帮扶

作为一名民营企业管理者,沈阳市政协委员张晓光将自己的目光聚焦在科技型中小企业的发展上。

如何让科技型中小企业在发展中获得更多精准帮扶、如何引导企业和激励企业加大研发投入、如何加强校企合作鼓励创新,这些中小企业普遍面临的问题,都被他写进提案。

张晓光委员说,近年来沈阳市深入实施创新驱动发展战略,区域科技创新中心功能显著增强,支撑引领沈阳振兴发展的动力加速提升。

以科技型中小企业为主体的创新型群体不断壮大,对全市经济社会发展的支撑作用日益凸现。但在高质量发展过程中,仍面临着多种问题和困难。比如:资金不足融资难、科技人才短缺、创新能力相对不足、政策资金分配不合理、产业与科研对接不畅等。

针对上述问题,张晓光委员建议推动资金、资本向科技型中小企业聚集。增强金融、资本服务科技型中小企业的能力,鼓励各类金融机构增加对科技型中小企业的信贷投入,增加无形资产抵押、质押贷款品种,放宽贷款期限,推广普及无还本续贷。

培育和发展多种形式的担保机构,国有担保机构更多地承担社会责任,为科技型中小企



沈阳市政协委员张晓光。

辽沈晚报记者 王琳 摄

业发展提供“短期资金”。大力发展风险投资和产业基金,发挥好政府投资引导基金和国有创业投资机构作用,为科技型中小企业注入“长期资本”。

此外,还须进一步加强对科技型中小企业人才资源的集聚开发;加大科技型中小企业自主研发新品的推广应用,鼓励政府、央企国企、大型工程项目采购招标中,向包括科技型中小企业在内的本土企业倾斜、优先使用;完善营商环境优化创新生态,推动科技金融深度融合、提升科技服务水平,营造良好创新氛围;加大对拖欠中小企业账款的整治力度。

在引导和激励企业加大研发投入方面,张晓光委员说,沈阳市“十四五”规划提出到2025年研发经费投入年均增长10%以上等具体目标,科技型中小企业、高新技术企业、“专精特新”企业和新三板挂牌企业是市场化程度最高、最具活力的,也是未来我市实现科技创新和转型升级最有效的支撑群体。

在鼓励这些企业加大研发投入的方面,首先要健全顶层设计,其次加大金融支持力度,希望政府加大直接对企业科研资金投入,同时优化科研机构资金使用,并且加大企业自主研发新品的推广应用。

辽沈晚报记者 王琳 胡婷婷

送年货送服务送文化 沈帮扶低保户等群体

日前,沈阳市民政局决定在2022年春节前组织开展慈善帮扶活动,深入践行“两邻”理念,用爱心帮扶特殊群体。

1月10日,记者从沈阳市民政局获悉,主要帮扶对象为在沈阳市居住生活的低保户、低保边缘户、特困人员、残疾人、孤儿、困境儿童、农村留守儿童及生活困难的重病患者、老年人等特殊群体。主要帮扶内容有送爱心年货、送志愿服务和送春节文化。

沈阳市民政局要求,结合春节前夕人们需要置办年货的传统习惯,向社会各界爱心企业、组织、人士广泛募集过节必备的米、面、油、棉衣、生活用品等物资,为特殊群体发放,减轻其节日前的经济压力,让他们度过一个物资充足、祥和快乐的新春佳节。同时,要组织志愿者开展慰问陪护、清洁卫生、代购代办、医疗保健、维修家电、科技助老等志愿服务;为特殊家庭中有需要的未成年人提供生活照顾、学业辅导、亲情陪伴等服务。对于空巢老人、留守老人、留守儿童等亲情缺乏的家庭,有针对性地进行关爱帮扶、精神慰藉,鼓励志愿者、有条件的邻居们开展“共进团圆饭、共过除夕夜”等活动,努力营造互相关爱、守望互助的良好氛围。

辽沈晚报记者 胡月梅